Урок вежливости.

Тема урока: «Общение. День рождения».

Цели урока:
- обучать детей нормам этикета, правильно приглашать к себе в гости, правильно вести себя в роли хозяина;

- формировать понятие «культура гостя», активизировать желание быть культурным человеком;

- способствовать расширению кругозора учащихся;

- обогащать речь учащихся.

Оборудование: «лепестки» и «цветки» из бумаги, карточки с пословицами.

Ход урока. 

I. Организационный момент.

Начинается урок, 


Он пойдет ребятам впрок.


Постарайтесь все понять,


Хорошо запоминать.

     - Эпиграфом нашего урока сегодня являются слова «Ничто не обходится нам так дешево и не ценится так дорого, как вежливость».

      II.
1. Игра «Доскажи словечко».

Растает ледяная глыба

От слова теплого …   (спасибо)


Зеленеет старый пень,

                    Когда услышит …   (добрый день)


Мальчик вежливый и развитый


Говорит, встречаясь, …   (здравствуйте).

Когда  нас бранят за шалости,

Говорим …  (простите, пожалуйста).

                                           В России и во Франции,


В Германии и в Дании


На прощанье говорят …  (до свидания).

 - Какие это слова? Почему их называют волшебными?

2. Соревнование между рядами. «Знаешь ли ты волшебные слова?»

-  Первый ряд пишет на листочках слова приветствия, второй ряд – слова прощания, третий ряд – слова просьбы и благодарности. Затем, называя написанные слова, дети прикрепляют лепестки вокруг сердечка своего цветка.

- Каким становится настроение, когда видишь цветы? (Праздничное).

- Какие ассоциации возникают у вас при слове «праздник?»   (Одним из ответов должен быть «гость»).

II. Знакомство с новым материалом.
1. Беседа.

- Какие праздники вы знаете? (Звучит «Песенка Крокодила Гены»).

- Нравится ли вам ходить в гости? Почему?

- А бывало ли так, что после посещения остались неприятные воспоминания? (ответы детей).

2. Слово учителя.

    Да, действительно, бывает так.

3. Знакомство с приглашением.

- С чего начинается прием гостей?  (с приглашения).

  У вас на партах есть приглашение, которое Муха-Цокотуха отправила Комарику, приглашая его на свой день рождения. Прочтите его, проанализируйте и подумайте, насколько правильно оно составлено.



Дорогой Комарик!
                                                                         Приглашают тебя на мой


День рождения.


Муха-Цокотуха.

(дети читают и редактируют текст).

  При составлении приглашения на свой день рождения важно помнить, что всё необходимо согласовать с вашими родителями. Ведь вы ещё дети, и  организацию вашего праздника они будут брать на себя. Также очень важно помнить и то, что на торжество необходимо приглашать заранее.

4. Импровизация «Встреча гостей».

- Итак, гости на пороге. Представьте, как вы будете их встречать, что будете говорить и видеть.

      (один из детей показывает себя в роли хозяина, встречая воображенных гостей).

5. Чтение стихотворений.
 Послушайте, как Олег Григорьев описывает одного из хозяев.

                Встаньте с этого дивана,

                А не то там будет яма.

                Не ходите по ковру-

                Вы протрете в нем дыру.

                И не трогайте кровать-

                Простынь можете помять.

                И не надо шкаф мой трогать-

                У вас слишком острый ноготь.

                И не надо книги брать-

                Их вы можете порвать.

                 И не стойте на пути…

                Ах, не лучше ль вам уйти?

(Анализ стиха. Вывод: хозяину необходимо быть приветливым, внимательным, щедрым, воспитанным, тактичным.)
6. Инсценировка.

- Даша, ты идешь к Кате на день рождения?

-Обязательно иду, она ведь меня еще неделю назад пригласила.

- А что ты ей подаришь?

- О, я ей нашла такую интересную книжку! Как раз то, что она любит. Она будет прыгать от радости. А ты что подаришь?

-Да не знаю…  Сейчас зайду в магазин. На что денег хватит, то и куплю. Ну, пока, до встречи сегодня  на дне рождения.

    -Как же надо выбирать подарки? (выбирать надо не первое попавшееся, а то, что человек любит.)

 - Как вы думаете, а вежливо ли заказывать подарки или критиковать то, что подарили? Вот как об этом написала А.Л. Барто.

7. Чтение стихотворения.

                        Несли мы облако с собой:

                        Букет сирени голубой…

                        Взглянула Надя на сирень:
                        - Какой красивый сорт!

                        Но он завянет через день,

                         Купили лучше б торт!

                        От торта польза есть,

                       Я торт люблю с орехами,

                        За тортом бы поехали!

                        Ну, Наденька! Ну,  скромница!

                        Мы не могли опомниться.

- Как же все-таки надо принимать подарки?
( Вывод: любой подарок принимай  с благодарностью; раскрой и рассмотри подарок в присутствии дарителя; удели внимание каждому подарку, скажи, как ты думаешь его применить.)

- Муха-Цокотуха от блошек получила сапожки. Из трех вариантов ответов выберите самый вежливый на ваш взгляд.

       1. Что за чудные сапожки!
           Где вы их достали, блошки?

           Буду их  всю жизнь носить

           И весь век благодарить.

      2. У меня уж есть сапожки.

          Их  отдам своей сестре,
          Что живёт на той горе.

3. Вам спасибо, мои блошки,

За прекрасные сапожки.

Ох, какое будет горе,

Если мне они не впору.

8. «Задачки».

 Подберите слова благодарности, если:
-вам подарили домашние тапочки, компьютерный диск;

- у вас оказались два одинаковых подарка.

9. Игра.

    На дне рождения принято продумывать культурную программу, игры и развлечения, чтобы всем было весело.

(Проводится игра.)

10. Правила поведения за столом.

      День рождения не обходится без застолья.

Гость должен уметь вести себя за столом. Прочитайте правила этикета.  (См. Приложение.)

1).Просмотр иллюстрации.

    Рассмотрите иллюстрацию и скажите, умеют ли гости вести себя за столом?
2).Пословицы.

      С давних пор считалось неприличным приходить в гости без приглашения, в будние дни, во время сельскохозяйственных работ.

Гость должен был вести себя спокойно, не бегать, не кричать, ничего не брать без спросу. Народная мудрость обобщена  в пословицах:

-«Праздник придет - гостей приведет».
-«Поди в гости смело, когда дома нет дела.»
-«В чужом доме не будь приметливым, а будь приветливым».

-«Доброму гостю хозяин рад».

    Гости должны уметь вести себя за столом.

3).Чтение правил этикета.

ИТОГ УРОКА.

-О чем говорили на уроке?
-Чему учились на уроке?
Да, мы учились общаться. На партах у вас лежат письма с советами  как нужно вести себя, когда идешь в гости и когда принимаешь гостей.

Все эти правила нужно выполнять всегда: и когда тебя кто-нибудь видит, и когда ты наедине с собой, и тебя не видит никто. По твоему поведению судят о твоих родителях и школе. Старайся не уронить чести родителей своих, дома своего, класса и школы.
11.Рефлексия.

    Сегодня на уроке, вспомнив вежливые слова, вы посадили в саду цветы. Цветы вежливости вам напомнили о празднике. Говоря о дне рождения, вы учились вежливости. А теперь подумайте, какое настроение создал у вас урок? Возьмите фломастер любого цвета и нарисуйте свой портрет в маленьком цветочке, что есть у каждого из вас. Давайте «посадим» эти ваши цветочные портреты в саду вежливости, чтобы любое ваше общение с вами приносило людям праздничное настроение. 
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